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Του  Πρακτικού αριθ. 35/2022  Συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ. 
 

Αριθ. Απόφασης 620/2022 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισήγηση για την έγκριση – εξειδίκευση των δαπανών και υλοποίηση της δράσης  με τίτλο: 
«Φεστιβάλ Θρακικού Πελάγους – Παράλια ΠΑΜΘ 2022», συναυλία με τον Μάνο Πυροβολάκη στο 
Πολιτιστικό και Συνεδριακό Κέντρο Κομοτηνής, δια της Δ/νσης Διά Βίου Μάθησης, Απασχόλησης, 
Εμπορίου και Τουρισμού, προϋπολογισμού 6.500,00 ευρώ με Φ.Π.Α. 
 
 
Στην Κομοτηνή σήμερα στις 1 Σεπτεμβρίου  ημέρα Πέμπτη και ώρα 12:00 μ.μ στην αίθουσα 
συνεδριάσεων «ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΥΛΙΔΗΣ» του Καταστήματος της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, 1ος 
όροφος, Λ. Δημοκρατίας 1, συνήλθε) σε δημόσια τακτική συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή της 
Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης ύστερα από την ΟΙΚ.ΠΑΜΘ/ΔΔ/254036/3425/26/08/2022 
έγγραφη πρόσκληση του προέδρου αυτής, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις 
διατάξεις του άρθρου 177 του Ν. 3852/2010.  
       Παρόντες ήταν οι κ.κ.: 1) Πολίτης Αλέξιος  Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής, 2) 
Παπαεμμανουήλ Γρηγόριος  Αντιπεριφερειάρχης Δράμας μέλος, 3) Βενετίδης Κωνσταντίνος  μέλος, 4) 
Ιμπράμ Αχμέτ  μέλος,   5) Μαρκόπουλος Θεόδωρος μέλος, , 6) Χατζηπέμου Χρήστος  μέλος, 7) 
Ζιμπίδης Γεώργιος μέλος και 8) Ιμάμογλου Τζιχάν μέλος 
  Απόντες ήταν οι κ.κ.: 1)Κουρτίδης Κωνσταντίνος  Αντιπρόεδρος της οικονομικής επιτροπής, 2) 
Τσώνης Αθανάσιος μέλος 3) Ιωσηφίδης Αλέξανδρος μέλος οι οποίοι απουσίαζαν αν και κλήθηκαν 
νόμιμα. 
Καθήκοντα Γραμματέα άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Φωτεινή Νταντή. 
Αφού διαπιστώθηκε απαρτία σε σύνολο έντεκα μελών, ήταν παρόντα τα οκτώ μέλη, ο Πρόεδρος της 
Οικονομικής Επιτροπής έθεσε υπόψη των μελών τα θέματα εκτός και ημερήσιας διάταξης. 
 
Κατά την συζήτηση του 1ου θέματος προσήλθε στην συνεδρίαση το  μέλος της οικονομικής 
επιτροπής Αλέξανδρος Ιωσηφίδης. 
 
ΑΠΟΦΑΣΗ 620: Εισηγούμενη το δωδέκατο θέμα ημερήσιας διάταξης η  Δ/νση  Δια Βίου Μάθησης, 
Απασχόλησης, Εμπορίου και Τουρισμού της Π.Α.Μ.Θ., με το υπ’ αριθμ. πρωτ: 251176/534/24-08-2022 
έγγραφό της, έθεσε υπόψη των μελών της επιτροπής τα εξής: 
Έχοντας υπόψη: 
1.To άρθρο 186 παρ.ΙΙ Δ του νόμου 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης –Πρόγραμμα Καλλικράτης (ΦΕΚ 87Α/7-6-2010), 
2.Το Π.Δ 144/2010 «Οργανισμός της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης» (ΦΕΚ 237Β/27-12-
2010), 
3. Το Ν.4270/2014 «Αρχές δημοσιονομικής διαχείρισης και εποπτείας (ενσωμάτωση της Οδηγίας 
2011/85/ΕΕ) - δημόσιο λογιστικό και άλλες διατάξεις» 
4. Τις διατάξεις του Π.Δ. 80/2016 (ΦΕΚ 145/τ.Α΄/05-08-2016) «Ανάληψη υποχρεώσεων από τους 
Διατάκτες» και την υπ’αριθμ. 2/100018/0026/30-12-2016 (ΑΔΑ:ΨΒΞΒΗ-ΔΤΗ) σχετική εγκύκλιο του 
Υπουργείου Οικονομικών «Κοινοποίηση διατάξεων σχετικά με την ανάληψη υποχρεώσεων από τους 
διατάκτες και παροχή οδηγιών». 
5.Την 205/2013 Απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου ’’Τροποποίηση της 240/2011 απόφασης του 
Περιφερειακού Συμβουλίου. Τροποποίηση των αποφάσεων μεταβίβασης αρμοδιότητας έγκρισης 
δαπανών, ανάθεσης προμηθειών παροχής υπηρεσιών, εκτέλεσης εργασιών και έκδοσης χρηματικών 
ενταλμάτων στην Οικονομική Επιτροπή’’.ΑΔΑ:ΒΛΩΧ7ΛΒ-09Μ 
6. Το άρθρ.5 του Ν.4071/2012 όπως αυτό τροποποιεί το άρθρ. 176 του Ν.3852/2010 «Αρμοδιότητες 
Οικονομικής Επιτροπής Περιφερειών» 
7.Την υπ’ αρίθ. 156/2014 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης 
«Συγκρότηση Επιτροπών του Περιφερειακού Συμβουλίου και ορισμός των μελών τους» όπως 
τροποποιήθηκε με τις  αποφάσεις  171/2014, 10/2016 και 182/2016,  
8. Την αριθμ. πρωτ. οικ.4162/3-9-2019(ΦEK 694/τΥ ΟΔΔ/4-9-2019) απόφαση του Περιφερειάρχη 
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης "Ορισμός Αντιπεριφερειαρχών Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης  
9.Την αριθμ. οικ 1327/30-3-2016 Απόφαση του Περιφερειάρχη Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης 

ΑΔΑ: ΩΝΨΧ7ΛΒ-ΠΥΡ



«Παροχή εξουσιοδότησης υπογραφής εγγράφων, αποφάσεων και άλλων πράξεων «ΜΕ ΕΝΤΟΛΗ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ» στους  Προϊσταμένους Γενικών Διευθύνσεων,  
 
 
Διευθύνσεων, Τμημάτων και Γραφείων της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης(ΦΕΚ 1026/Β/13-
4-2016), 
10.Την αρ. 240/2021 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Α.Μ.Θ «Έγκριση ετήσιου προγράμματος 
δράσης της ΠΑΜΘ έτους 2022» και τις τροποποιήσεις αυτής 
11. Το γεγονός ότι το έργο εντάσσεται στον Κ.Ε: 220002001 και υπάρχουν οι σχετικές πιστώσεις στον 
ΚΑΕ 9899. 
12. Την ανάγκη διοργάνωσης εκδηλώσεων, φεστιβάλ κλπ , με σκοπό την προβολή της Περιφέρειας ΑΜΘ 
και με άμεσο αντίκτυπο στον πολίτη της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης. 
13.Την ανάγκη εξειδίκευσης της δράσης «ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΘΡΑΚΙΚΟΥ ΠΕΛΑΓΟΥΣ ΠΑΡΑΛΙΑ ΠΑΜΘ 2022»,  
συναυλία με τον Μάνο Πυροβολάκη στο Πολιτιστικό και Συνεδριακό Κέντρο Κομοτηνής, για την καλύτερη 
και αποτελεσματικότερη υλοποίησή της  
14. Τα παρακάτω στοιχεία 
 
ΥΠΟΕΡΓΟ 3: 
Περιγραφή του έργου: Συναυλία με τον Μάνο Πυροβολάκη και το συγκρότημα του (5 άτομα)  στο 
Πολιτιστικό και Συνεδριακό Κέντρο Κομοτηνής  με την Τεχνική υποστήριξη του Συλλόγου Κρητών 
Ροδόπης.  
Σκοπός της δράσης : Παράλληλα με την προβολή του Θρακικού Πελάγους και των επιμέρους πτυχών 
του, με το συγκεκριμένο φεστιβάλ, ψυχαγωγείται πλήθος κόσμου, προβάλλεται και αξιοποιείται το 
τουριστικό προϊόν της περιοχής, και επίσης κινητοποιείται και αξιοποιείται το πλούσιο δυναμικό της 
Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, καθώς για τις προαναφερόμενες δράσεις δέον να 
υπάρχει συνεργασία – συμμετοχή (άμεση ή έμμεση) με φορείς όπως στη συγκεκριμένη περίπτωση με τον 
Σύλλογο Κρητών Ροδόπης. Ταυτόχρονα, επιτυγχάνεται η υπόμνηση της υπάρχουσας  σύνδεσης των  δυο 
πολιτισμών Θράκης και Κρήτης, η οποία υπάρχει από αρχαιοτάτων χρόνων μέχρι  το πρόσφατο παρελθόν 
και την  απελευθέρωση της Θράκης και την υποστήριξη για την εγκατάσταση των νέων κατοίκων της από 
υπηρεσιακούς  παράγοντες κρητικής καταγωγής. 
 
Ημερομηνία Υλοποίησης της δράσης:  25 Σεπτεμβρίου 2022, (πιθανή ημερομηνία)                  
Τόπος Υλοποίησης της δράσης:  Κομοτηνή, Πολιτιστικό και Συνεδριακό Κέντρο Κομοτηνής. 
Η παραπάνω δράση είναι συνολικού προϋπολογισμού έξι χιλιάδων και πεντακοσίων ευρώ (6.500,00€ 
συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ) και αναλύεται ως εξής: 

Περιγραφή επιμέρους δράσεων – δαπανών   Ποσότητα /Είδος - 
Τιμή σε ευρώ 

Σύνολο 
αξίας σε 

ευρώ χωρίς 
ΦΠΑ 

ΥΠΟΕΡΓΟ 3: 
Συναυλία με τον Μάνο Πυροβολάκη και το συγκρότημα του (5 
επιπλέον άτομα) στο Πολιτιστικό και Συνεδριακό Κέντρο Κομοτηνής. 

Η συναυλία θα διεξαχθεί με την τεχνική υποστήριξη του Συλλόγου 
Κρητών Ροδόπης, οι οποίοι θα στηρίξουν με τα τοπικά τους σχήματα 
παρουσιάζοντας τον Κρητικό Πολιτισμό με χορό, τραγούδι και τοπικές 
γεύσεις. 

Στη δαπάνη περιλαμβάνεται το σύνολο των εξόδων της συναυλίας:  

αμοιβές 6 καλλιτεχνών         

διαμονή και μεταφορά 

ήχος – φως   

            
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3.500,00€ 
 
1.500,00€ 
 
1.500,00€ 

ΣΥΝΟΛΟ  6.500,00€ 
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Πρόγραμμα: Ετήσιο Πρόγραμμα δράσης 2022 - Κ.Ε 220002001 
Χρηματοδότηση: ΚΑΠ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 
Τρόπος εκτέλεσης : Απευθείας ανάθεση , κατόπιν σχετικής πρόσκλησης προς οικονομικούς φορείς για 
υποβολή προσφορών. 
 
 
Κατόπιν των ανωτέρω, η Υπηρεσία 

Εισηγείται 
Την έγκριση - εξειδίκευση των δαπανών και υλοποίηση της δράσης «Φεστιβάλ Θρακικού Πελάγους – 
Παράλια ΠΑΜΘ 2022»,  συναυλία με τον Μάνο Πυροβολάκη στο Πολιτιστικό και Συνεδριακό Κέντρο 
Κομοτηνής,   συνολικού προϋπολογισμού  έξι  χιλιάδων και πεντακοσίων ευρώ (6.500,00€) 
συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.  σύμφωνα με τον παραπάνω πίνακα, δια της Δ/νσης Διά Βίου 
Μάθησης, Απασχόλησης, Εμπορίου και Τουρισμού  σε βάρος της πίστωσης του προϋπολογισμού 
εξόδων της Περιφέρειας Α.Μ.Θ.   Κ.Α.Ε.  9899  με κωδικό έργου 220002001. 
Παρακαλούμε για τη συζήτηση του θέματος ως εκτός ημερησίας διάταξης, λόγω κατεπείγοντος, στη 
συνεδρίαση της Πέμπτης 25-8-2022 καθώς επείγει η υλοποίηση της ανωτέρω δράσης 
 
 
Η Οικονομική Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης μετά από διαλογική συζήτηση και έχοντας 
υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 176 του Ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 
 

ΑΠ ΟΦΑΣ ΙΖ Ε Ι  ΚΑ Τ Α ΠΛ Ε Ι ΟΨ ΗΦ ΙΑ 
 

Εγκρίνει την εξειδίκευση των δαπανών και υλοποίηση της δράσης «Φεστιβάλ Θρακικού Πελάγους – 
Παράλια ΠΑΜΘ 2022»,  συναυλία με τον Μάνο Πυροβολάκη στο Πολιτιστικό και Συνεδριακό Κέντρο 
Κομοτηνής,   συνολικού προϋπολογισμού  έξι  χιλιάδων και πεντακοσίων ευρώ (6.500,00€) 
συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.  σύμφωνα με τον παραπάνω πίνακα, δια της Δ/νσης Διά Βίου 
Μάθησης, Απασχόλησης, Εμπορίου και Τουρισμού  σε βάρος της πίστωσης του προϋπολογισμού 
εξόδων της Περιφέρειας Α.Μ.Θ.   Κ.Α.Ε.  9899  με κωδικό έργου 220002001. 
 
Μειοψήφησαν τα μέλη της Οικονομικής Επιτροπής    Θεόδωρος Μαρκόπουλος και Αλέξανδρος Ιωσηφίδης 
ψηφίζοντας κατά αναφέροντας ο κ.Ιωσηφίδης τα εξής : «δεν μου λύθηκαν οι απορίες και φυσικά δεν θα το 
ψηφίσω απλώς θα πρότεινα όλες αυτές οι εκδηλώσεις με τον Μάνο Πυροβολάκη και όλα αυτά μπορούν να 
αλλάξουν ονομασία …εκδηλώσεις διασκέδασης ψυχαγωγίας ούτε την έννοια του Θρακικού πελάγους ούτε 
τo VIA EGNATIA γιατί αυτά όλα για άλλους σκοπούς δημιουργήθηκαν και εκεί να υποστηρίξουμε αυτές τις 
δαπάνες σε λογικά οικονομικά πλαίσια». 
Μειοψήφησε και το μέλος της Οικονομικής Επιτροπής Χρήστος Χατζηπέμου ψηφίζοντας κατά 
αναφέροντας τα εξής : «ΚΑΤΑ: Την προηγούμενη φορά που το ίδιο θέμα ήρθε στην ΟΕ ΠΑΜΘ πριν 
αποσυρθεί από τη συζήτηση, είχα ήδη ψηφίσει παρών στην δια περιφοράς διαδικασία μέχρι να 
ξεκαθαρίσει η Διοίκηση τις ακριβώς θέλει να κάνει. Στην παρούσα όμως συζήτηση είμαι υποχρεωμένος να 
καταψηφίσω την εισήγηση καθώς οι αιτιολόγηση της εισήγησης υπήρξε τουλάχιστον ελλιπής. Και δεν 
αναφέρομαι μόνο στην αφελή παρατήρηση ότι με την συναυλία του Πυροβολάκη «προβάλλεται και 
αξιοποιείται το τουριστικό προϊόν της περιοχής». Στην 29ο θέμα της ημερήσιας διάταξης της 
προηγούμενης συνεδρίασης, η Διοίκηση είχε εντάξει δαπάνες που αφορούν την λειτουργία του Μεγάρου 
Μουσικής μεταξύ των οποίων και την βιντεοσκόπηση αλλά και διαφημιστική προβολή της εκδήλωσης 
«Συνδιοργάνωση με το Σύλλογο Κρητών, συναυλία με τον Μάνο Πυροβολάκη». Στην παρούσα εισήγηση η 
Διοίκηση ομιλεί για δράση της Περιφέρειας που έχει την «τεχνική στήριξη» του Συλλόγου Κρητών (ως 
τεχνική στήριξη αναφέρουν την παρουσία χορευτικών του συλλόγου και κρητικών εδεσμάτων). Συνεπώς η 
Διοίκηση παρά και τις προηγούμενες παρατηρήσεις μου  να ξεκαθαρίσει η Διοίκηση τι ακριβώς θέλει να 
κάνει και πως. Απλά «Θρακικώς πελαγοδρομεί»… Άλλο η συνδιοργάνωση δράσης κι άλλο η οργάνωση 
αυτής. Άλλο η τεχνική στήριξη μιας δράσης κι άλλο η απλή συμμετοχή ενός συλλόγου σε αυτήν με 
οποιαδήποτε μορφή. Περαιτέρω η κοινή λογική επιβάλλει ανάμεσα στις δράσεις να μην υπάρχει ούτε 
αλληλοκάλυψη αλλά ούτε και κατάτμηση! Όσο για τους κρητικούς χορούς και τα κρητικά τραγούδια σε ένα 
φεστιβάλ Θρακικού Πελάγους, πολύ θα ήθελα να δω εάν θα είχε την ίδια τόλμη η Περιφέρεια Κρήτης να 
περιλάβει σε ένα φεστιβάλ Κρητικού Πελάγους, χορούς και τραγούδια από τη Θράκη… Κι ενημερώνουμε 
την Διοίκηση, ότι , άλλο η Εβρίτικη Ζυγιά, από τον Έβρο ορμώμενη να παίζει θρακιώτικους σκοπούς στην 
Μαρώνεια στα πλαίσια του Φεστιβάλ Θρακικού Πελάγους,  κι άλλο ο ορμώμενος από την Κρήτη Μάνος 
Πυροβολάκης να παίζει στο ίδιο φεστιβάλ παραδοσιακά τραγούδια από την …Κρήτη.  

ΑΔΑ: ΩΝΨΧ7ΛΒ-ΠΥΡ



 
Η παρούσα  απόφαση έλαβε  α/α  620/2022. 

 

 
                  Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
 
               ΠΟΛΙΤΗΣ ΑΛΕΞΙΟΣ 
 

                            ΤΑ ΜΕΛΗ 
                  

ΠΑΠΑΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ 
                    ΒΕΝΕΤΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
                   ΙΜΠΡΑΜ ΑΧΜΕΤ                   
                   ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ 
                   ΙΩΣΗΦΙΔΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 

                    ΧΑΤΖΗΠΕΜΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ 
                    ΖΙΜΠΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
                    ΙΜΑΜΟΓΛΟΥ ΤΖΙΧΑΝ 
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